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第８回大月市教育委員会定例会 会議録 

 

・ 開催日時     令和６年１０月２４日（木曜日） 

           午前１０時００分から午前１１時１５分 

 

・  開催場所     市役所第２庁舎３階会議室 

 

・ 出席委員     宇野誠教育長、野尻正人教育長職務代理者、鈴木英夫委員 

山崎亜由子委員、矢光重敏委員、矢嶋千鶴委員 

 

・ 出席職員     山口教育次長兼社会教育課長、佐野学校教育課長 

           和智こどもの学び支援担当リーダー 

          藤本学校づくり担当リーダー 

          西山社会教育担当リーダー、鈴木スポーツ振興担当リーダー 

 

・ 傍聴人      な し 

 

 

 〔会 議〕 

１ 開会 

【教育長開会宣言】 

 

２ 会議録の承認 

  職員が、令和６年度第７回教育委員会定例会会議録を朗読し承認された。 

 

３ 教育委員会報告 

  教育長から、令和６年９月２７日から令和６年１０月２４日までの教育委員会活

動が報告された。 

 

４ 議事 

 

議案第２０号 代替教員内申について 

（ 非公開 ） 

〔説明〕和智こどもの学び支援担当リーダー 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第２１号 就学指定学校変更・区域外就学について 

（ 非公開 ） 

〔説明〕和智こどもの学び支援担当リーダー 

 

【原案どおり決定】 
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 議案第２２号 全国学力学習状況調査結果の公表について 

 〔説明〕佐野学校教育課長 

  前回、大月市内の小中学校の状況について（案）ということで資料をお示しさせ

ていただき、ご覧いただいていると思いますが、ご意見ご質問等あれば本日いただ

いて、承認をいただいた後、市のホームページにより公表したいと考えていますの

で、よろしくお願いします。 

 

 宇野教育長 

  前回お持ち帰りいただいてお読みいただいたと思いますので、どこからでも結構

ですので、何かご質問等ありましたらお願いいたします。 

 

 野尻教育長職務代理者 

児童生徒質問紙調査において、－＋が出ていますが、去年と今年の数値がどう変

わっているのかその部分を知りたいと思いました。 

「学校に行くのは楽しいと思いますか」という項目だと、小学生は-0.3、中学生

は-6.1 という結果について、中学生の-6.1 という数字は比較的差が大きいのでど

うなのかなと思います。 

それから、ＩＣＴについても、小学生は県平均よりも 8.2 多く、中学生について

は、-7.8 ということで現時点ではかなり変わっているとは思いますが、また今年来

年という風にやっていくうちに数字がさらに改善されていくかなと思いながら見

させていただきました。 

また、「新聞を読んでいますか」ということについては、うちの子どもたちもそ

うなのですが、今若い人たちが新聞をとっていないので、新聞を子どもが目にする

機会が少ないと思います。学校に子ども新聞があってそんなところで手に取るとい

うことがきっと主になってくるのかなと、祖父母がいれば新聞をとっている家庭も

多いと思うのですが、大月市内でどのくらいの家庭が今そういう傾向にあるのかな

ということも少し気になったところです。 

 

 宇野教育長 

  ありがとうございます。ＩＣＴについては、小学校は全国レベルでかなり使って

くれていると思います。中学校は２中学校しかないので、学校間格差が少しありま

す。一方の中学校は全国でもかなり高い方ですが、もう一方の中学校はスタートが

少しスローだったので、それが影響しているかなと思います。今学校長を中心に頑

張ってやってくれていますので、これから上がってくることを期待したいと思いま

す。よろしくお願いします。 

 

山崎委員 

  私は息子が中学校に通っているので、実際に学校がしてくださっていることは大

変身近に感じているのですが、学習に関しても個別に対応してくださったり、丁寧

に見ていただいているといつも感じています。 

また、学習以外の生活面等も先生方に声をかけていただいて、定期的に二者面談

をしてくださったり、アンケートを行ったり、すごくきめ細かく見ていただいて、

大月の良いところだと感じています。本当にかなり丁寧に一人一人に気を配ってや

ってくださっていて、大月の素晴らしいところだと保護者の面で見ていてすごく思
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います。ありがとうございます。 

 

矢嶋委員 

  話す力とか書く力とか話し合いの力とかそういうことは非常に手間暇のかかる

ことなんですね。昔はそこの部分をすごいやっていたのですが、今はそういう時間

をとることが少なくなってきているのかなということをとても読んでいて感じま

した。ただ、ＩＣＴ教育について成績が上がっているというのは、発達傾向にある

子たちは目からの刺激がほとんどで耳からの情報を理解するというのは非常に難

しい。ＩＣＴを使ってすべてが映像や文字が出たりということは、発達傾向の子ど

もたちばかりでなく、耳から情報が弱い子たちにとっては非常に効果がある。だか

ら、こういう結果になっているのではないかなと思う反面、電子黒板は次に書くと

きに消えちゃうんですよね。昔私たちが現役の教師の頃に、黒板というのは戻れば

授業の始まりが分かるような書き方をしなければというような指導をされました。

電子黒板の情報を保存して子どもたちのタブレットに板書を送るみたいなそうい

うことができないかなと、そうすれば先生がどんなことを書いていたのかを思い出

せると思います。お金がかかることかもしれませんが、そういうこともできたら子

どもたちにとってありがたいのではないかなと思いました。 

それから、「大月市教育委員会に於ける今後の取組」のところに「ペア学習や小

グループでの話し合いを重視したり」ということなんですが、まさに指導主事が講

演の時に東小の事例で紹介していた話し合い学習、タブレットを使いながら子ども

たちの話し合いで授業を進めていくという形で、そういうものを取り入れるという

ことがここには書いていないかなと思いました。指導主事が教えてくださったとて

も最先端な授業方法を積極的に取り入れられたらどうかなと思いました。 

また、調査結果の中で、－がついている箇所、特に「学校に行くのは楽しいと思

いますか」小学校の時には-0.3 だったのが中学校では-6.1 になってしまったとい

うことで、時代はほぼ変わらないのに何が原因で楽しくないと思っているのかその

理由を学校で把握しているのか、それから週末何をして過ごしているのかというこ

とも学校で把握することが大事かなという風に思いました。 

一番最後の「教育委員会事業との関わりについて」ということなのですが、サマ

ースクールや学習サロンはすごいこれはお得感満載だなといつも行く度に思いま

す。本当に夏休みの宿題なんて親だったらこんなに絶対に教えてあげられない、だ

けどこんなに一生懸命に教えてくれて本当にお得感満載なのに、参加や日数が減っ

てきているのは何でなのかなというところ、力に結びついていないのかな、それと

もそれを親御さんが実感していないのかなというようなことを感想として持ちま

した。だったらどうすればいいのかなということを少し考えた方がいいかなと思い

ます。以上です。 

  

宇野教育長 

  ありがとうございます。電子黒板について、保存はできます。前の時間の板書に

ついても自由に見ることができます。先日の講演会での埼玉県戸田市は全面の電子

黒板ですが、大月市は全面ではなく、電子黒板と普通のチョークを使う黒板と使い

分けながら先生方は授業を行っていると思います。保存しているのでフィードバッ

クはすぐにできます。それはまた１１月の学校訪問で見せてもらえるようにしたい

と思います。 
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指導主事が言っていたところの学習者主体の授業については、県教委がそれを言

っているので、校内研で取り上げている学校もあります。東小の先生の授業だと思

うのですが、ＩＣＴを使いながら授業をやっているという自由進度学習とかそれが

かなり始まっていますので、この中の５ページにもＩＣＴの活用の中に「学習者主

体の学習や自由進度学習に取り組んでいる」という言葉で少し触れてはいます。詳

しく書く必要があればまた課長の方からお願いして、支援室の方でそこを書き足し

てもらえればと思います。 

貴重なご意見をいただきましてありがとうございました。それでは、全国学力学

習状況調査結果の公表については、この案で少し加えることを含めてお認めいただ

くということでよろしいでしょうか。 

 

   【原案どおり決定】 

 

５ その他 

 

（１）第２回管理主事地教委訪問について 

 （ 非公開 ） 

 〔説明〕宇野教育長 

 

   【了知】 

 

（２）令和５年度大月市教育委員会の教育行政点検・評価について 

 〔説明〕佐野学校教育課長 

  前回、ご承認いただき追ってお届けした教育行政点検・評価については、１０月

１５日の市議会議員定例懇談会にて報告いたしました。以上でございます。 

 

（３）大月市教育委員会学校訪問について 

 〔説明〕藤本学校づくり担当リーダー 

  秋の学校訪問について、資料を見ながら説明させていただきます。 

まず、訪問日程ですが、日程表のとおり１１月１８日（月）・２６日（火）・２７

日（水）の３日間とさせていただきたいと思います。おとといの研修会出発前にご

都合を確認させていただきましたが、改めてご都合を確認したいと思いますが、い

かがでしょうか。それではこの日程のとおり進めさせていただきたいと思います。 

 なお、２７日（水）については、午後３時３０分から教育委員会を開催したいと

考えております。 

次に、訪問する場所についてですが、小中学校以外の教育施設として、強瀬にあ

る教育支援センターを訪問します。 

 訪問の内容についてですが、学校教職員との懇談については２枚目の資料にあり

ますように、主な内容としては、学校経営の状況について、ふるさと教育について、

ＩＣＴの活用状況について、コミュニティスクールへの対応状況についての４点を

考えております。また、教育支援センターについても資料のとおりとなります。 

 最後に集合時間ですが、１８日（月）と２６日（火）については８時３０分、２

７日（水）は１０時２０分に教育委員会に集合とさせていただきますので、よろし

くお願いいたします。 
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（４）北都留地区教育委員会連合会秋季研修会について 

 〔説明〕藤本学校づくり担当リーダー 

  資料をご覧ください。以前にもお伝えしましたが、令和６年度北都留地区教育委

員会連合会秋季研修会については、１１月１４日（木）午後２時から小菅村役場に

て開催されます。参加者について、再度確認させていただきますが、皆様ご出席と

いうことでよろしいでしょうか。ありがとうございます。 

なお、当日は、１２時１５分に市役所に集合していただくようお願いします。 

 以上となります。 

 

   【了知】 

 

 

・１１月２７日（水）午後３時３０分から、令和６年度第９回教育委員会定例会を開

催することを確認。 

 

 

６ 閉会 

   【教育長閉会宣言】 

 

 


